
Kuropatkinovo mesto prišel kot stalni poveljnik, 
se še dosedaj ne ve. Govori se, da general 
Dragumirov ali pa veliki knez Nikolaj Nikola-
jevič, vrhovno vodstvo vojaških operacij Li
nevič, prvi šef generalnega štaba Suhomlinov, 
drugi šef generalnega štaba Saharov. Po
veljniki treh armad Kaulbars, Grippenberg in 
Heršelman. 

Dne 12. marca 1. 1. je prevzel general 
Kuropatkin vrhovno poveljstvo. Že takrat je 
priporočal ruskemu ljudstvu potrpljenje. S tem 
je pokazal, kako dobro je poznal ruske razmere 
v Vzhodni Aziji. Vedel je, da so ruske čete 
v Vzhodni Aziji malenkostne, da komaj za
dostujejo za varstvo železnice. Pred topovi 
sovražnika je moral zbrati svojo armado, vedno 
se skrbno izogibajoč odločilne bitke, predenj 
se ni za to čutil dovolj močnega. 

Toda niti Bog ne naredi vsem ljudem 
prav, kaj še le človek. Nezadovoljneži so za
čeli vzdigati glave, ker se je Kuropatkin vedno 
umikal. Hoteli so zmag, ker niso poznali težkega 
položaja ruske armade. Neki dopisnik pripo
veduje, da se je Kuropatkin kljub svojim na
čelom, se vedno umikati, dokler ne pride ugoden 
čas za odločilni udarec, vendar vsled vednega 
godrnjanja odločil, sprejeti pri Mukdenu bitko, 
v kateri je pa bil vsled japonske premoči pre
magan. 

Prihodnji poveljnik bo imel mnogo lažje 
stališče. Našel bo organizirano rusko armado, 
oslabljeno japonsko pa precej daleč od domovine, 
kar otežkoči njeno dovažanje. Najhujše čase je 
prestal Kuropatkin in kar je ta sejal, bo njegov 
naslednik žel. 

Umikanje se vrši, kakor poročajo iz 
Petrograda, sedaj v najlepšem redu. Japonci 
vsled utrujenosti niso mogli močno pritiskati 
za umikajočimi Rusi. Na vsakem ugodnem 
kraju se ustavijo Rusi ter odbijajo Japonce. 
Tako se poroča, da so pri reki Fanho imeli 
Japonci 1000 mož izgub. Kje se bodo Rusi 
zbrali in ustavili, se ne ve. Bržkone še le pri 
Harbinu. 

Kuropatkin se poslavlja od armade. 
Neki ruski poročevalec piše o tem: Kdor 

je videl Kuropatkina pred odhodom v Harbin, 
pravi, da je napravil nanj jako žalosten 
vtisek. Oči njegove so medle in leže globoko 
v votlinah. Kuropatkin je dejal k svojim 
spremljevalcem: „Vso zalogo velikih križe v 
sem razdelil med najpridnejše med pridnimi. 
To je bilo moje zadnje delo kot armadni po
veljnik". Nato so v Harbinu navzoče čete de
filirale mimo Kuropatkina, ki jih je žalostno 
gledal. Kuropatkin je stal pri odprtih vratih 
svojega železniškega voza, pozdravljal vojake 
in jim klical besede tolažbe in navdušenja. 
Ko je zadnji oddelek prikorakal mimo njega, 
je odvezal sabljo in jo oddal adjutantu z 

izrazom, o katerem adjutant pravi, da ga 
ne more ponoviti. Poroča se tudi, da je bil 
Kuropatkin pri slovesu od svojih vojakov zelo 
ginjen ter je vzkliknil: „Kaj bo sedaj z 
armado ? " 

Zakaj je bil Kuropatkin odpoklioan? 
Iz Petrograda se poroča, da je dobil car 

dne 16. t. m. od Kuropatkina brzojavko, v 
kateri prosi, da bi smel en mesec prebiti v 
Petrogradu na počitku. Car je bil vsled tega 
silno nejevoljen. Pokliče k sebi generala Hes
seja, Kuropatkinovega prijatelja, in mu pokaže 
brzojavko. Jezni car je lastnoročno napisal 
dve brzojavki, eno za Kuropatkina, ki mn 
naznanja, da sprejme njegov odstop, drugo za 
Lineviča, ki ga imenuje za nadpoveljnika 
armade. Kuropatkinova usoda je bila odločena 
v malo trenutkih. Od druge strani pa se po
roča: V kronskem svetu, ki se je vršil v 
Carskem selu pod carjevim predsedstvom, se 
je med drugimi vršil tudi sledeči prizor: Došlim 
generalom je bilo naročeno, posvetovati se 
izključno le o sredstvih za nadaljevanje vojske. 
V glavni seji je car sam izpregovoril: ,,Gos
poda moja! General Kuropatkin je duševno 
pobit. Toda v tem trenutku je njegov ugled 
dvojen, kajti šele sedaj spoznam velike usluge, 
ki mi jih je doslej izkazoval v vojski. On mi 
podaja svoj odstop. Ne pozabite pri njegovi 
nesreči na njegove velike kreposti! Dovoljujem 
Vam, da se takoj pričnete posvetovati o tem, 
naj seli pusti Kuropatkinu vodstvo armade." 
Vsi generali so bili silno ginjeni. General Dra
gomirov je izpregovoril prvi; v kratkem je 
orisal Kuropatkinovo delovanje ter slednjič 
predlagal, da se ga odpokliče. Tem izvajanjem 
so se pridružili tudi drugi generali, nakar se 
je z vsemi proti trem glasovom sklenilo, od
poklicati Kuropatkina. 

Kuropatkin poveljnik I. armade. 
Predno se je Kuropatkin odpeljal iz Har

bina, brzojavil je carju, naj ga pusti na bojišču, 
ki je za njega sveto mesto, če tudi kot prostega 
vojaka. Prosil je, da mu da poveljništvo I. 
armade, katero je prej poveljeval Linevič. Ker 
je Linevič tudi to prošnjo podpiral, je car v 
to privolil. 

Vrhovni poveljnik general Kuropatkin od
stavljen, to je najzinimivejša vest iz bojišča. 
Dne 16. t. m. ga je car odstavil in na njegovo 
mesto začasno postavil generala L i n e v i č a , 
dozdajšnjega poveljnika I. armade. Kdo bo na 

Rusko-japonska vojska. 


